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Μητρόπολη Κορίνθου: Εκδημία μακαριστής 
Πρεσβυτέρας Δήμητρας Μπαϊρακτάρη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Την Εξόδιο Ακολουθία της μακαριστής Πρεσβυτέρας Δήμητρας 
Μπαϊρακτάρη, συζύγου του αοιδίμου Ιερέως Δημητρίου 
Μπαϊρακτάρη, ο οποίος εχρημάτισε Εφημέριος του Ι. Ναού 
Αγίου Νικολάου Κορίνθου, τέλεσε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κορίνθου κ. Διονύσιος πλαισιούμενος από τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Κεγχρεών κ. Αγάπιο, πλειάδα Ιερέων 
και από τους Διακόνους του σήμερα Παρασκευή, 19 Ιουλίου 
2024, στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Κορίνθου.

Με την σεπτή εντολή του οικείου Ποιμενάρχου κ. Διονυσίου ο Πρωτοσύγκελλος της 
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Ι. Μητροπόλεως άγιος Κεγχρεών κ. Αγάπιος ομίλησε τονίζοντας ότι η Εξόδιος 
Ακολουθία ονομάζεται στην Εκκλησιαστική ορολογία και «προπομπή». Η 
«στρατευομένη Εκκλησία» προπέμπει με δεήσεις και ικεσίες ένα μέλος της 
Εκκλησιαστικής Κοινότητος στην «θριαμβεύουσα Εκκλησία», όχι ως κοινωνική 
υποχρέωση των ζώντων επί της γης μελών της αλλ᾿ ως αδελφικό καθήκον τους, 
στηριζομένη στους λόγους του Αποστόλου Παύλου: «Ὁ καιρὸς τῆς ἐμῆς 
ἀναλύσεως ἐφέστηκε» (Β Τιμ. δ’,6), διευκρινίζων ότι η λέξις «ανάλυσις» 
ερμηνεύεται ως λύση των πρυμνήσιων σχοινιών του πλοίου προκειμένου αυτό να 
ταξιδεύσει και να ελλιμενισθεί σε άλλο μέρος ή λυθούν οι σκηνές ενός 
στρατοπέδου με σκοπό την εγκατάσταση αυτού σε άλλο μέρος. Έτσι και ο 
Χριστιανός, δια του σωματικού του θανάτου, αφήνει τα πρόσκαιρα και 
«ελλιμενίζεται» στην αιωνιότητα, αφού έζησε, ως ομολόγησε στο Βάπτισμά του, 
με το Σύμβολο της Πίστεως. Και η προπεμπομένη αδελφή μας Δήμητρα 
Πρεσβυτέρα έζησε ως πιστεύουσα στον Τριαδικό Θεό και ομολόγησε την πίστη της 
«έργω και λόγω». Αξιώθηκε από τον Θεό να γίνει σύζυγος Ιερέως και να φέρει 
στον κόσμο εξ (6) δικά της παιδιά αλλά να μεγαλώσει επτά (7). Αξιώθηκε να 
διακονήσει την Εκκλησία σεβόμενη την τάξη και την Ιεραρχία Της, δηλαδή τους 
Αρχιερείς, τους Ιερείς και το Εκκλησίασμα, σεβόμενη επίσης, την αποστολή της ως 
μητέρα αλλά και την διακονία της, ως νεωκόρος του Ι. Ναού από τον οποίο 
προπέμπεται. Έδωσε την καλή ομολογία ως πιστεύσασσα και φεύγει από την ζωή 
αυτή με την προσδοκία της κοινής αναστάσεως γεμίζοντας τα χέρια της με 
πράξεις αγαθές και ενάρετες.

Ολοκληρώνοντας, ο άγιος Κεγχρεών επεσήμανε ότι η μακαριστή προσέφερε ακόμα 
στις Μοναχικές Τάξεις ένα από τα παιδιά της και κάλεσε τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Κορίνθου να δεηθεί, ώστε η ψυχή Της να βρει ανάπαυση, έλεος και 
χάρι παρά Κυρίου. Ας είναι αιωνία η μνήμη της.




